

## 朱沱镇举办“安康杯” 安全生产月知识竞赛



朱沱镇“安康杯”安全生产月知识竞赛现场。

本报讯(渝西都市报 记者 刘灿文/图)近日,永川区朱沱镇举办“安康杯”安全生产月知识竞赛活动,活动以“人人讲安全 个个会应急 畅通生命通道”为主题,辖区企业负责人、各村社区综治专干共计30人参赛。

竞赛分两轮举行。第一轮采用书面笔试方式,内容涵盖《中华人民共和国安全生产法》《中华人民共和国消防法》《中华人民共和国工会法》和应急技能知识。第二轮为现场答题,按笔试成绩高低,取前20名按照每2人一组随机抽签组队,组成10支参赛小队进入最终决赛。参赛者沉着思考、准确作答,充分展示了扎实的安全生产技能知识。竞赛达到“以赛促学、以学促知、以知促行”目的,营造了“学安全、懂安全、守安全”的浓厚氛围,增强了安全生产意识,提高了安全生产履职能力。



吉安镇利用赶集日进行防非打非宣传。

## 吉安镇开展防非打非宣传

本报讯(渝西都市报 记者 张玲 通讯员 莫尚坤文/图)为进一步提升人民群众防范和辨别非法集资的意识和能力,6月15日,永川区吉安镇组织召开2024年防范化解非法集资工作推进会,并利用赶集日开展“守住钱袋子·护好幸福家”主题宣传活动。

该镇要求,各村(居)要高度重视,按照统一部署,加强组织领导、压实工作责任、用好网格宣传、加大打击力度,切实保护好人民群众的“钱袋子”。同时,组织有关科室、派出所和社区工作人员向社区居民发放《防范和处置非法集资条例》《重庆市防范和处置非法集资实施细则》等宣传手册和海报,并通过讲解政策法规、典型案例和犯罪手法,为群众讲述了非法集资风险点和防范措施,进一步引导和提醒广大人民群众警惕非法集资陷阱、提升风险防范意识、树立正确投资理念,自觉远离和抵制非法集资,使“守住钱袋子·护好幸福家”的理念深入人心。

据悉,吉安镇将持续开展形式多样的防范和打击非法集资宣传,通过网格员进社区、进企业、进学校、进医院等举措,广泛普及防非知识,增强企业和群众防非打非意识。

## 重庆城市科技学院夏日跳蚤市场开市

本报讯(渝西都市报 记者 潘玥希/文 陈仕川/图)又逢一年毕业季,为帮助毕业生妥善处置学习、生活物品,引导青年养成节约意识,营造绿色环保的校园新风尚,6月17日下午,重庆城市科技学院“毕业季青春‘淘’”跳蚤市场开市。

活动现场,整齐的摊位在篮球场上依次排开。置物架、数字耳机、考级必备英语书……琳琅满目的商品和意趣生动的宣传标语,加上学长学姐热情洋溢的推介售卖,引得同学们驻足停留,摊位前挤满了前来“寻宝”的同学,现场热闹非凡。

“买东西送小礼品,全新西装便宜卖了……”经济管理学院大四学生潘虹宇在自家摊位前吆喝,吸引了不少同学前来选购。她介绍,学校每年都会在毕业季开办跳蚤市场,帮助毕业生处理各种闲置物品,商品价格一元到

几十元不等,总体来说都非常便宜,因此吸引了很多同学参与。“我非常喜欢这样的集市,既能帮学长学姐处理带不走的东,又能让更多同学买到便宜实惠的物品,互利互惠。”在现场购买了商品的吴谓向记者分享了感受。

除了售卖个人闲置物品,今年的跳蚤市场还多了一些独特的摊位。“0押金电脑租赁”“专业回收手机电脑”,这个由大四学长带着大一新生摆的小摊,是他们合作创业的项目。“我们的项目在线上已经做了一段时间了,反响还不错,所以这次是想借跳蚤市场这个平台,让更多的同学知道我们,给他们带来更多实惠。”电气工程学院大一学生赵宇说道。

该校教师罗子熊表示:“接下来,我们将进一步优化跳蚤市场,引导青年学子体验公平买卖的乐趣,投身社会实践,增强创新意识,提升创新能力,发挥第二课堂的育人功能。”



图为学生们在“跳蚤市场”上讨价还价。



## 红星幼儿园: 校园“星星集市”开业

6月14日,永川区红星幼儿园云谷园区“星星集市”开业,小朋友和家长在自己的摊位上招揽生意,有的负责叫卖推销,有的负责收钱找零,小顾客们则认真地挑选自己心仪的商品,现场叫卖声此起彼伏,热闹非凡。孩子们沉浸其中,体验共玩共享、以物换物、买卖物品游戏的快乐。

据了解,红星幼儿园各园区开展2024年学前教育宣传月暨大班毕业季系列活动——第六届探究游戏节之共享玩具周,活动通过以物换物和购买的方式,实现了旧物的循环利用,并让孩子们在活动中感受快乐,收获经验。

图为小朋友在“星星集市”上选购商品。

渝西都市报 记者 陈仕川 摄